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Цели мероприятия: 
1) Познакомить детей с историей шахмат. 
2) Воспитание чувства патриотизма, любви к Родине.  
Задачи: 
• развитие внимания и логического мышления; 
• обучение шахматным терминам; 
Ход мероприятия:
Здравствуйте ребята! Сегодня мы с вами находимся в преддверии одного из государственных праздников. Кто знает, какой праздник отмечает наша страна 1 декабря? (ответы детей)
Конечно же это День Первого Президента Республики Казахстан! И в честь этого праздника в нашей школе пройдет турнир по шахматам среди юношей. 
А сейчас хочу вам рассказать историю о создание шахмат: История создания шахмат: Давным-давно, 2000 лет назад, в одной прекрасной стране под названием Индия жил да был один очень могучий, сильный и богатый шах Шеран - Шихран. Было у шаха множество дворцов, крепостей и огромная армия Чатуранга, с которой он совершал набеги на своих недругов-соседей. Посидел Падишах на троне неделю-другую и закричал от скуки страшным голосом: «Скучно! Подать мне сюда всех великих мудрецов да чародеев! Прибежали испуганные мудрецы: «Что тебе надобно, царь-государь?» «Развеселите меня! Придумайте забаву царскую, чтоб не грустилось мне. Как угодите – велю золота отсыпать, сколько унесёте, а нет – мой меч – голова с плеч!» Так раньше у царей водилось. Опечалились мудрецы, пригорюнились и пошли думать, как грозному шаху-падишаху угодить. Дал на все думы царь лишь три дня и три ночи. Начали мудрецы лбы морщить да головы себе чесать. Время назначенное проходит, зовёт их грозный владыка к себе. «Ну что, придумали?» - спрашивает. Один чародей достаёт кубики золотые, цепочки серебряные. Поиграл цепочками царь, побросал кубики. Не понравилось! «С глаз долой!» - закричал. Достает самый старый мудрец из мешка деревянный ящичек и раскрывает его, а там – деревянные фигурки. Посмотрел внимательнее царь и узнал в деревянных фигурках все свое войско: и коней, и пехоту, и крепости и своих генералов, а в одной фигуре узнал даже самого себя. Мудрец достал шахматную доску и на одном краю выстроил армию белого короля, а напротив, на другом краю доски, черное войско. Мудрец молвил: «Давай, повелитель, попробуем!» - объяснил шаху правила игры, и они начали сражение. Когда царь добирался до шахматного короля противника, то он по своей былой военной привычке окликал врага: «Эй, шах!» (потому что шах – это король). А когда вражеский король падал сражённый, то великий падишах с грустью говорил: «ШАХУ МАТ!» (мат означало «смерть») Сражение ведь кончалось на этом. А царь так любил воевать. В переводе на русский язык слова царя означали, что король погиб. С тех пор игра стала называться ШАХМАТЫ. Со временем правила игры изменялись. Теперь короля нельзя убить, потому что он - самая главная фигура, полководец, который никогда не покидает свою армию и поле боя. 
 Вам понравилась сказка? (Ответ детей).
А сейчас ответьте мне на следующие вопросы…
1. Как ходит пешка? 
2. 2. Как ходит слон, если стоит на черном поле? 
3. 3. Как ходит ферзь? 
4. 4. Как ходит король? 
5. 5. Как ходит ладья?
6.  6. Как ходит конь?
Замечательно! Вижу, что вы готовы приступить к игре. Мы начинает сегодняшний турнир! Желаю всем удачи!

Проведение турнира……..
